
1f04E 

１次式の計算 １次式と数の除法 

 

例１ 

 

解答  

 

 

 

 

 

 

例２ 

 

 

解答  

 

 

 

 

 

 

例３ 

 

解答  

 

 

 

 

 

 

例４ 

 

 

解答 

 

 

 

  月   日 

氏名          

  

  96  x  を計算しなさい。 

   96x  

 

    x
3

2
  

 

  

  339 x  を計算しなさい。 

   339x         

 

 

     13  x  

考え方 

 分配法則を使って， 

39 x  と   33   の 

和に表す。 

 
5

1
2 x  を計算しなさい。 

    2
5

1
2 xx  

 

     
105

525





x

x
 

考え方 

 
5

1
の逆数である5  

をかける。 

  

 4
5

2
a  を計算しなさい。 

   aa
5

2
4

5

2
 

 

     a
10

1
  

 

考え方 

 4 の逆数である
4

1
  

をかける。 

  

  



1f04E 

１次式の計算 １次式と数の除法 

 

例１ 

 

解答  

 

 

 

 

 

 

例２ 

 

 

解答  

 

 

 

 

 

 

例３ 

 

解答  

 

 

 

 

 

 

例４ 

 

 

解答 

 

 

 

  月   日 

氏名          

 
9

6x
  

  96  x  を計算しなさい。 

   96x  

 

    x
3

2
  

 

 
3

9x
 

  339 x  を計算しなさい。 

   339x         

 

 

     13  x  

考え方 

 分配法則を使って， 

39 x  と   33   の 

和に表す。 

 
5

1
2 x  を計算しなさい。 

    2
5

1
2 xx  

 

     
105

525





x

x
 

考え方 

 
5

1
の逆数である5  

をかける。 

 









4

1
 

 4
5

2
a  を計算しなさい。 

   aa
5

2
4

5

2
 

 

     a
10

1
  

 

考え方 

 4 の逆数である
4

1
  

をかける。 

 
3

3
 

 5  



1f04① 

１次式の計算 １次式と数の除法 

１ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

 

 (5)                                       (6) 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

  月   日 

氏名          

420 x  

 2
5

1
y  

   7728 a  

  363 x     51025 x  

  4162  x  

5

2510 x

 











7

4
8x  

 
2

1
7 a  

4

124 


a
 

  129  x  

  









4

3
159x

 



1f04① 

１次式の計算 １次式と数の除法 

１ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

 

 (5)                                       (6) 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

  月   日 

氏名          

420 x  

x

x

5

4

20




 

 2
5

1
y  

   7728 a  

  363 x     51025 x  

  4162  x  

5

2510 x

 











7

4
8x  

2

3

6

3

3






x

x

 

 
2

1
7 a  

4

124 


a
 

  129  x  

x

x

4

3

12

9





 

y

y

10

1

2

1

5

1













 
x

x

14

4

7
8













 

  









4

3
159x

 

25

5

10

5

25









x

x

 

14

7

7

7

28











a

a

 

4
2

1

4

16

4

2








x

x

 

 

142

27





a

a
 

 

2012

3

4
159













x

x
 

52

5

25

5

10






x

x

 

 

3

3

4

12

4

4















a

a

a

 



1f04② 

１次式の計算 １次式と数の除法 

１ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

 

 (5)                                       (6) 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

  月   日 

氏名          

618 a  

a

a

3

6

18




 

4
3

8
 x  

  5530 x  

  2102 a     4128 x  

   6123 a  

3

243 x
 











5

2
6y  

5

2

10

2

2





a

a

 

  









4

1
12x  

5

1015 


x
 

 1520 x  

x

x

3

4

15

20





 

x

x

3

2

4

1

3

8





 
y

y

15

2

5
6













 

 
2

5
105 x  

32

4

12

4

8











x

x

 

16

5

5

5

30






x

x

 

2
2

1

6

12

6

3









a

a

 

   

48

412





x

x
 

 

42

5

2
105





x

x  

8

3

24

3

3






x

x

 

 
23

23

5

10

5

15















x

x

x

 



1f04③ 

１次式の計算 １次式と数の除法 

１ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

 

 

 

 

 

 (3)                                       (4) 

 

 

 

 

 

 (5)                                       (6) 

 

 

 

 

 

３ 次の計算をしなさい。 

 (1)                                       (2) 

  月   日 

氏名          

 99 x  

x

x




9

9

 

4
3

1
a  

  4202 x  

  73514 x     6618  y  

   3315 x  

6

1218 a
 

2

1

5

2
 x  

52

7

35

7

14





x

x

 

 
5

2
62 x  

2

144 


x
 

 616  x  

x

x

3

8

6

16





 

a

a

12

1

4

1

3

1




 

x

x

5

4

2
5

2





 

  









3

1
14x  

13

6

6

6

18











y

y

 

5
2

1

4

20

4

2






x

x

 15

3

3

3

15











x

x  

 

155

2

5
62





x

x

 

   

312

314





x

x  

23

6

12

6

18






a

a

 

 
72

72

2

14

2

4















x

x

x

 


